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 ȶت -  ՌՌՌՌȉ ȮɽɀɜםȄ Ȇɭُ
 
ُُالكيمياء

 
 : اĜرارية

  

 

  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

   

 

-   ՌՌՌȉ ȮɽɀɜםȄ Ȇɭُ
ح
Ĝُا

 
 : رارة

 

 

 

 

 

Įيطا 

 النظام

 للحرارةُماصةتفاعاتُ تفاعاتُطاردةُللحرارة

 احراريةتفاعاتُ



 

 

ᬅُللحرارةِ طاردةٌ كيميائيةٌ تفاعاتٌ   : أواا   

 ُ
 
ُُعنُهذهُالتفاعات ُُينتج

 
ُُطاقة

 
  ĪتصهاُاĮيطُخارجُالنظامُحرارية

 ɤȆȝɭت :                                                                                                                    KJ+  57   )Ɛ(O2+    H    (aq)NaCl              (aq)+   NaOH   (aq)HCl  

 ɾȳȫȄ ȒȲɽɀȉ ȑȗɡʆ ɼǷ                 57 KJ -H = ∆      Ɛ((O2+    H    (aq)NaCl              (aq)+   NaOH   (aq)HCl  

CH4(g)   +    2O2(g)    CO2(g)  +   2H2O)Ɛ(    +  890 KJ                                                                                                            : 2 ɤȆȝɭ

 CH4(g)   +    2O2(g)            CO2(g)  +   2H2O(Ɛ(    ∆ H = -  890 KJ                     ɾȳȫȄ ȒȲɽɀȉ ȑȗɡʆ ɼǷ               

 Ւʇ Ւ؄فȗɐ ȓȍɦȆȷ   (  ɰɽɡȕ ȟʊȧ  ȒȲȄȳݏݰɦ ȒȮȲȆɈɦȄ ȔֺɏȆɘȗɦȄ ɵɭ ǴȆםȄ ʏࡩ ɬɽʆȮɽɀɦȄ ȯʊȸɟɼȲȯʊɸ ɰȆȋɼȰ H ∆ (  ᬆ  ا
ا
  للحرارةِ ماصةٌ كيميائيةٌ تفاعاتٌ  :  ثاني

 ُ
 
Īُُتص

 
ُُالنظام

ح
 H2C               +  227 KJ   2(g)+   H  (s)2C(g)2                                منُاĮيطُاĜرارة

 ɾȳȫȄ ȒȲɽɀȉ ȑȗɡʆ ɼǷ                                                                    KJ H =  227∆       2(g)H2C            2(g)+   H  (s)2C 

ȓȍȡɽɭ   (  ) ȒȲȄȳݏݰɦ ՎȆȿȆɭ ɪɏȆɘȗɦȄ  Ւ؄فȗɐʇ ʏڲȆȗɦȆȉ ɼ ( ɰ؈ȡɼȲȯʊɺɦȄ ɑɭ  ɪɏȆɘȗʆ ʎɢɦ ȓʈȲȄȳȧ ՎȓɛȆɇ ɰɽȋȳɡɦȄ ȠȆȗȨʆ H ∆ (  ᬇُُالاحرارية الكيميائيةُ التفاعاتُ : ثالثاا  

  ȟʊȧ   ُ
 
 = ѐ H 0               (ُُُكميةُاĜرارةُاĞنطلقة ُُُُُ=ُُُُاĞمتصة ُُاĜرارة ُُ)ُكمية

)Ɛ(O2+    H   5)Ɛ(H2COOC3CH      Ȇ         )Ɛ(OH5H2+   C   )Ɛ(COOH3CH 

  ȓʈȲȄȳݍݰȄ ȔȄ؈فɔȗɨɦ ՎȆɐȍȕ ȓʊǾȆʊɮʊɡɦȄ ȔֺɏȆɘȗɦȄ ɎȄɽɱǷ ɰ؈ȍʆ ɤɼȯȡ Ȇɳʆȯɦ:   

 اتجاه تدفق الحرارة Hقيمة التغير الحراري  نوع التفاعات

 ȓȍɦȆȷُتفاعاتُطاردةُللحرارة

H  <  0 يطهġُرارةُاىĜيطردُالنظامُا 

 ȓȍȡɽɭُتفاعاتُماصةُللحرارة

H  >  0 يطهġُرارةُمنĜتصُالنظامُاĪ 

 ַ ɔȖ؈ف ʅȲȄȳȧ ُحرارية تفاعاتُا

H  =  0 رارةĜتصُاĪُاُيطردُوُا 

 

 ɪɏȆɘȗɦȄ ɵɏ șȣȗɱ ʅǷ ȥȕȄɽɳɦȄ ɑɭ ȓɛȆɈɦȄ 

ȔֺɏȆɘȗםȄ ɑɭ ȓɛȆɈɦȄ 

 ɪɏȆɘȗɦȄ ɵɏ șȣȗɱ ʅǷ ȥȕȄɽɳɦȄ ɑɭ ȓɛȆɈɦȄ 



 

 

 

  ΰϣήϳ  ϑήΣH  ΖΑΎΛ ςϐο ΖΤΗ Ύϣ ϡΎψϨϟ ϱέ΍ήΤϟ΍ ϯϮΘΤϤϟ΍ ϰϟ΍Heat Of Reaction˵  : أوااُ

ا
ا
 HࡩȄ ʏݝݰȄ ɾɽȗݍݰɔȗɦȄ  ʅȲȄȳ؈ف : ַ Ȅ ȶȆʊɛ ɵɡɮʆݝݰȄ ɾɽȗݍݰȶȆʊɛ ɵɡɮʆ ɵɡɦ ɼ ֗ Ȇɭ ɬȆɌɳɦ ʅȲȄȳ ثاني

-  ( ՌՌȉ ȮɽɀɜםȄ ȆɭراريĜتوىُاĮا  )H : 

 

  ۗܣɦȆȝɱַ Ȅ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȈȆȸȧ ɵɡɮʆ əʊɟH 

     

Hȗ
(  )    =    Hȗ

( )     -    Hȗ
( ) 

 ماحظات : ɰȆɠ ȄȰǻ : 

 0  膿H        ) ȓȍȡɽɭ (    ȒȲȄȳݏݰɦ ȾȆɭ ɪɏȆɘȗɦȄ ɰɽɡʆ                               H = 483 KJ       22H  + O   O    2H 

 0  脳H      ) ȓȍɦȆȷ (     ȒȲȄȳݏݰɦ ȮȲȆɇ ɪɏȆɘȗɦȄ ɰɽɡʆ                                483 KJ-H =  O   2H          22H  + O                                        

  H  =  0                     ʅȲȄȳȧ ַ ɪɏȆɘȗɦȄ ɰɽɡʆ 

 

 

 

 

 

 

 ȒȲȄȳȧ 
 ַ ȄȲȆɺɀɱ 

ُحرارة
 التفاعل

 ȒȲȄȳȧ 
 ַ ȄɚȄ؅فȧ 

 ȒȲȄȳȧ 
ɦȄɵʈɽɡȗ 

 ȒȲȄȳȧ 
ɦȄɤȮȆɐȗ 

 ȒȲȄȳȧ 
ɦȄ؈فȬȍȗ 



 

 

ᬅ ُلمركب التكوين القياسيةِ حرارةُ: ُأواا  formation oH 

˚   Co 25 

 ُ
 
ُم

 
 ϲϫ ΔϴγΎϴϘϟ΍ ϑϭήψϟ΍ ͗( P = 1 atm  = 101.3 kpa )  &  ( T = 25 C  = 298 k )       :  احظة

 ֚ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ȯʆȯȨȗȉ ȓɈȍȕȳםȄ ɆɼȳȼɦȄ ʏۂ Ȇɭ 

  ȓʊȷȆʊɜɦȄ ȆْڈɦȆȧ ʏࡩ ȓʊɦɼֿȄ ɷȳȿȆɳɏ ȮȆȨȕȄ ɵɭ ȥȕȆɳɦȄ ȑɟȳםȄ ɵɭ ɤɽɭ ɪɢɦ ȑȸȨ Ւȕ ɰǷ    

  ب ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɖɼȳɌɦȄ ʏࡩ ʅȲȄȳݍݰȄ ɾɽȗȨɮɨɦ ՎȓʈɼȆȸɭ Ւ؄فȗɐ ՒȖ 

  ȳɘɀɨɦ ՎȓʈɼȆȸɭ ؄فȗɐȖ ȳɀɳɐɨɦ ȓʈȳɀɳɐɦȄ ȓɦȆݍݰȄ ʏب ࡩ 

            ȗH ˰˰Ϡϟ ήλΎϨό  Ϳ͙,  Na , K , C , Fe  с  ;0 Ϙϟ΍ ϑϭήψϟ΍ ϲϓΔϴγΎϴ 

ȗ              
fH    Γέάϟ΍ Δϴ΋ΎϨΛ ΕΎΌϳΰΠϠϟ  Ϳ͙,  2, N 2, H 2, O 2Cl  с ;0 

 

)nts(Reacta
ȗH    -     (products)

ȗH=       (reaction) 
ȗH 

 

 

 

 

 

        : ʏڲȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ Ȇɳʆȯɦ                      KJ/mol 283.5-=    o
fHѐ       2(g)CO         2(g)O½+       (g)CO 

           ȓʊȷȆʊɛ ɵʈɽɡȕ ȒȲȄȳȧ ɷȱɸ ɪɸ        

 

 

 

ȗɦȄ ȒȲȄȳȧɵʈɽɡ 

ȓʊȷȆʊɜɦȄ 

 ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ

ȥȕȄɽɳɨɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ 

 ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ

ȔֺɏȆɘȗɮɨɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ 

CO    ΍άϫ ϭ ΐϛήϣ
  ϒϟΎΨϳ ϝϭϻ΍ ρήθϟ΍ 

    ان تكون المواد المتفاعلة  )  

 (  في حالتها العنصرية    

  ΔϴγΎϴϘϟ΍ ΔϟΎΣ ϲϓ  ϦϴΠδϛϻ΍ ΉΰΟͿ ΔϳίΎϏ; 

  ΪΣ΍ϭ ϝϮϣ ϥϮϜΗ  



 

 

ᬆ ُلمركب القياسيةِ حتراقِاا حرارةُ: ُثانياا  ˚H   

 

 

 ֚ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ ȯʆȯȨȗȉ ȓɈȍȕȳםȄ ɆɼȳȼɦȄ ʏۂ Ȇɭ             KJ/mol 393.5-=    o
fH∆         )g(2CO        )g(2+   O   (s)C  

   ب ȓʊȷȆʊɜɦȄ ȆْڈɦȆȧ ʏࡩ  ) ȓȍɟȳɭ ɼǷ ȓʈȳɀɳɏ ( ȓɛݝݰ؅فȄ ȒȮȆםȄ ɵɭ ɤɽɭ ɪɢɦ ȑȸȨ Ւȕ ɰǷ 

   ȒȮȲȆɇ Ւ؄فȗɐ ՒȖ    ȓȍɦȆȸɦȄ ȒȲȆȻַȄ ȱȫǸȕ ɼ-=    o
fH∆ ب 

    ɰɽɡʆ ˱ ΎϣΎΗ ϕ΍ήΘΣϻ΍   ȴȆɓ ȥȗɴʆ  ֺȝɭ (  ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɖɼȳɌɦȄ ʏࡩ ɰܦݨ؈ɟֿȄ ɵɭ ȒȳɗȄɼ ȓʊɮɟ ɼǷ ǴȄɽɺɦȄ Ȯɽȡɽȉ2CO   ȹʋɦ ɼ CO     ) 

 

  ضع اشارة    أو اشارة         ن كل منعالتالية عبر التفاعات تفي الفراغ المقابل للعبارات التالية : هل ͗  

KJ 101 -=  oH         (g)CO             2(g)+    ½O    (s)C 

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ  ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ɆɼȳȻ ɑʊɮݍݨ ȓɜɜȨɭ 

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ    ȥȗɱ CO  ʅǷ  ɰȄɬȆȕ ؈فɓ ɚȄ؅فȧַ Ȅ 

 

KJ 852 -=   oH      2(g)CO           2(g)+    ½O    (g)CO 

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   ɰַCO  ȑɟȳɭ ɽɸ ɼ  ʏڲɼȄ ȳɀɳɏ ɰɽɡʆ ɰȄ ȑȣʆ 

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ  ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ ɆɼȳȻ ɑʊɮݍݨ ȓɜɜȨɭ 

 

=  +51.8 KJ/mol  o
f∆H           (g) 2HI         (s)l+        2(g)H 

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ  ɻɱֿ  Ȇɳʆȯɦ ɰɽɡȕ2  ɤɽɭ  ɤȯȉت ɆɼȳȼɦȄ ȑȸȧ ɤɽɭ 

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ   ɰַ o
fHѐ  ȓȍȡɽɭ    ȯȡɽʆ ַ ȴȆɓ ɰܦݨ؈ɟȄ 

 

 ماحظة :  ʄڲȄ ȆٕڈɦɽȨȕ ɵɡɮʆ  ȒȲȄȳȧɵʈɽɡȕ  ȓʊȷȆʊɛ  ȓɮȸɜɦȄ  ɪɏȆɘȗɦȄ ȓɦȮȆɐɭ ʄڴɏ2 

KJ/mol 29.9 =  +  o
fѐH           (g) HI         (s)l尼+        2(g)H尼 

 

 ʄڴɏ ȓɮȸɜɦȆȉ 2 



 

 

483 KJ-H = O    22H          22H  + O        

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ  ɻɱֿ  Ȇɳʆȯɦ ɰɽɡȕ2  ɤɽɭ  ɤȯȉت ɆɼȳȼɦȄ ȑȸȧ ɤɽɭ 

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ   ȓɛݝݰ؅فȄ ȒȮȆםȄ ɵɭ ɰ؈ɦɽɭ ʅȯɳɏ ɰַH2 

 

= + 9.6 KJ oH        4(g)O2N         2(g)+   2O   2(g)N 

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ   

 

KJ 908 -=  oH  (l)O2+    2H   (g)2CO        2(g)+   2O   4(g)CH 

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

       ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ   

      ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ   

 

 ɟַȄ ɑɭ ɰɽȋȳɡɦȄ ȯʊȸɟȄ ɤɼȄ ȴȆɓ ɪɏȆɘȗɦܦݨ؈  : ȑȸȧȄ  ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧoH   ɰɽȋȳɡɦȄ ȯʊȸɟȄ ʎɲȆț ȴȆɓ ɵʈɽɡȗɦ ɰمسالة

] =  0 kJ/mol2(g)[O  o
fH∆ KJ/mol  93.53-]  =  2 (g)[CO o

fH∆ KJ/mol  10.51-]  = (g) [CO o
fH∆ 

 

 

 اوا ȓʊɨɢʊɺɦȄ ȓɦȮȆɐםȄ ȑȗɡɱ ΔϧϭίϮϤϟ΍                         2CO2          (g)2+    O    (g)CO2 

         ɰɽɱȆɜɦȄ ɬȄȯȬȗȷȆȉ                        (Reactants)
˚H    -     (products)

˚H=       (reaction) 
˚H 

) ]  )g(2( O   o
f(  + ∆H  (g) ( CO  o

f[ 2∆H  -)    2 (g)( CO o
f=  2∆H  (reaction)

˚H 

H˚
(reaction)  = 2(-393.5 )  -  [ 2 ( -110.5 + 0 ] = - 566 KJ/mol  

 

             șɱȆɠ ȄȰȄ                            KJ 394 -=  oH    2(g)CO      2(g)+  O  (s)Cمسالة

                    ɚȳȧ ɵɭ ȓȣȕȆɳɦȄ ȒȲȄȳݍݰȄ ȓʊɮɟ  ȑȸȧȄ10 mol   ɰɽȋȳɡɦȄ ɵɭ 

-394  KJ                             ʎɈɐʇ1 mol   ɚȄ؅فȧȄ   

10 mol                                       X KJ                                                                                               

KJ 3940-    =   
૚૙ ܆ ି૜ૢ૝૚   =   (X) oH 

 اĜل

 اĜل



 

 

          șɱȆɠ ȄȰȄ                    394 KJ -=  oH         2(g)CO             2(g)+    O    (s)C  مسالة

                        ȆɸȲȯɛ ȒȲȄȳȧ ȓʊɮɟ ʄڴɏ ɤɽɀݏݰɦ Ȇɺɛȳȧ ɬȴֺ ɦȄ ɰɽȋȳɡɦȄ ȓɨȗɟ ȑȸȧȄ (98.5 KJ/mol   ( )O = 16 . C = 12 ) 

         -394  KJ                             ʎɈɐʇ1 mol   ɚȄ؅فȧȄ 

X mol                                -98.5    

                                            ȑɦȆȸɦȄ ȆɳɐɃɼȆֿٰڈ  ȓɜɨɈɳɭ ૚ ܆ ିૢૡǤ૞ି૜ૢ૝ = 0.25 mol  

 ɰɽɱȆɛ ɵɭ ɰɽȋȳɡɦȄ ȓɨȗɟ ȑܦݰɲ ɰַ Ȅ ɼ   g 3  =    n X Mwt      =     0.25     X   ( 12  )   =       sm 

 

    șɱȆɠ ȄȰȄ                  KJ 943 -=  oH         2(g)CO             2(g)+    O    (s)C  مسالة

 ȆɸȲȯɛ ȓɨȗɟ ɰɽɡȗȕ Ȇɭȯɳɏ  ȓȣȕȆɳɦȄ ȒȲȄȳݍݰȄ ȓʊɮɟ  ȑȸȧȄ22 g  ( ɰɽȋȳɡɦȄ ȯʊȸɟȄ ʎɲȆț ȴȆɓ ɵɭO = 16 . C = 12 ) 

 

  اوا ɱ ɰɽɱȆɛ ɵɭ Ȕ ɽַםȄ Ȯȯɏ ȑȸȨ n   =   
     =  ܜܟܕܛܕ

૛૛ሺ૚૛ା૚૟ܠ૛ሻ    = 0.5 mol 

   394  KJ-                                ) 2CO (mol  1 

         X KJ                                        )2 CO  (mol  0.5 

X =       
૙Ǥ૞ ܆  ି૜ૢ૝૚     = -197 KJ  

 

 Ȅ ɵɭ ɪɢɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ɰȄ șɮɨɏ ȄȰȄםȍɦȄ ɼ ɰɽȋȳɡɦȄ ȯʊȸɟȄ ʎɲȆț ɼ ǴȆ؇قɏ ɵʆڴ؅ɦȄ ʄفȑʋȕ ۂ ʏ  مسالة

  + 49  ,   -393.5  , -286 KJ                       ʏڲȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ Ȇɜȍɇ ʅȳɈɐɦȄ ɵʆق؇ȍɨɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ ȑȸȧȄ : 

(I)O2+   3H    2(g)6CO       2(g)O½+   7    6(I)H6C 

 

(Reactants)
˚H    -     (products)

˚H=       (reaction) 
˚H 

KJ 8326 - 1X49] =+   0 [ -  ])  286-X  3) + ( 93.53-= [ (6 X  (reaction)
˚H 

 

                                                                                          ȒȲȄȳȧ ɵʈɽɡȗɦȄɦɰܦݨ؈ɟ׀ ɀɳɐɦȄɦȄ ج  ʅȳ ȳɘɀ 

 اĜل

 اĜل

 اĜل



 

 

   مسالة

 ʏڲȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ɣʆȯɦ       2(g)+   CO   (s)CaO       3(s)CaCO   

ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ɰǷ șɮɨɏ ȄȰǼɗ ( ɵɭ ɪɢɦ   3,   CaO  ,   CaCO   2CO   ʏۂ  ) 

                                                        (- 394  ,  - 636  ,  - 1207    )KJ / mol   ȑʋȕ؅فɦȄ ʄڴɏ : ȓʊɦȆȗɦȄ ȓɨȀȷֿȄ ɵɏ ȑȡǸɗ ֗ 

Ȅ ɤֺȨɱַݍݰǷ ʅȲȄȳ – ت Ȅ ɷȆȣȕ ՎȆȕȆȍț ف؆ɟǷ ȓɜȉȆȸɦȄ ȔȆȍɟȳםȄ ʅ 

2 –  ɝȉȆȸɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ ʅȲȄȳݍݰȄ ɾɽȗݝݰȄ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȑȸȧȄ 

 

  ɟ 2>  CaO  >  CO   3CaCO؆ف ȄםɟֿȄ ɽɸ ȓɛȆɈɨɦ ՎȆɛֺɇȄ ȔȆȍɟȳ؆ف ȆȗɦȆȉ ɼ : ՎȆȕȆȍțڲɏ ʏڴ؅ɦȄ ʄفǷ ȑʋȕ – ت

2 -                           (Reactants)
˚H    -     (products)

˚H=       (reaction) 
˚H 

3CaCO ˚H  -]   2CO˚ HCaO    +    ˚H[=   (reaction)
˚H 

                                    )2071-(  -  394) ]-636 +  ( -[  =   (reaction)
˚H  

177 KJ  =  (reaction)
˚H   

 

 ɏڴȄ ȯʊȸɟǷ ֗– 1670  , - 822 KJ/mol   ʄֿםɬɽʊɳ ۂȄ ȯʊȸɟǷ ɵɭ ɪɢɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ɰǷ șɮɨɏ ȄȰȄ  ʏݍݰ ȯʆȯ  مسالة

      ȑȸȧȄ ȑʋȕ؅فɦȄ: 

1-  ʏڲȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ ȑȧȆɀםȄ ʅȲȄȳݍݰȄ ɾɽȗݝݰȄ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ (s)+  2Fe  3(s)O2Al      3(s)O2+   Fe   (s)Al 2 

2 -  ɪɏȆɘȕ ɵɭ ȓȣȕȆɳɦȄ ȒȲȄȳݍݰȄ13.5 g  ( ɬɽʊɳַםȄ ɵɭAl  = 27   ) 

                                                                      )Reactants(
˚H    -     (products)

˚H=       (reaction) 
˚H 

)3O2Fe (˚H    -     3)O2Al (˚H   ج 

KJ 488-)) = 822  -(  – 1670  -(   =   (reaction) 
˚H 

n =   ୫ୱ୑୵୲   =    
ଵଷǤହଶ଻   = 0.5 mol  

848 KJ-                                       mol          2 

= ?                 ˚ H                            mol                0.5              

 ՎȄȰȄ                                                                        KJ 212-=  2/  488-x  0.5       =˚ H    

 

 اĜل

 اĜل



 

 

 ( اِختر ااجابةَ الصحيحةَ بوضعِ عامة ٍفي المربعِ المقابلِ لها في كل ): مما يلي      

 

1 –  oH  

        ʅȲȄȳȧ ַ                     ȒȲȄȳݏݰɦ ȮȲȆɇ                          ȒȲȄȳݏݰɦ ȾȆɭ                            ɉʊݝݰȄ ɑɭ ȒȲȄȳݍݰȄ ɤȮȆȍȘʆ ַ   

2 -    ͗    KJ  908  +           O2+      2H       2CO              2+      2O      4CH   

  ɻɈʊȨɭ ʄڲȄ ȒȲȄȳݍݰȄ ɬȆɌɳɦȄ Ȯ ՒȳɈʆ                                   ɻɈʊȨɭ ɵɭ ȒȲȄȳݍݰȄ ɬȆɌɳɦȄ ՒɁȗɮʆ                     

 ȒȲȄȳݍݰȄ ՒɁȗɮʆ ַ ɼ ՒȮȳɈʆ ַ ɬȆɌɳɦȄ                              ɬȆɌɳɦȄ ȒȲȄȳȧ ȓȡȲȮ ؈فɔȗȕ ַ  

3 –   3O2Al    

  ɬɽʊɳ׀םɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ                              ɬɽʊɳַםȄ ɵɭ ɰ؈ɦɽם ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ                       

 ɬɽʊɳַםȄ ɵɭ ɤɽɭ əɀɳɦ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ                  ɬɽʊɳַםȄ ɵɭ Ȕ ɽַɭ ɑȌȲֿ  ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ                       

4 –   

       (s)Fe                                         (l)Hg                                    2(g)Cl                                        (g)CO 

5 -       KJ 0+      275    (l)O2+     4H       2(g)4CO           2(g)+    6O    4(g)H22C 

     

       KJ 1375 -                            KJ 1375+                           KJ 2750 -                              KJ 5500+  

6 – g 84CHKJ 37.5

     

       KJ / mol 75 -                     KJ / mol 300 -                  KJ / mol 4.7 -                      molKJ /  75+  



 

 

7 –  O2HKJ / mol 628 - 

       2H

  KJ / mol 286 -                     KJ / mol 143 -                  lKJ / mo 725 -                      KJ / mol 286 +  

8 –       (g)2HI     +    51.8 KJ         2(g)+     H   2(s)I  

  ȒȲȄȳݏݰɦ ȮȲȆɇ ɪɏȆɘȗɦȄ                                                  ɼȲȯʊɺɦȄ ȯʆȮɽʊɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ʅɼȆȸʇ ɰ؈ȡ+ 51.8  KJ                        

   ȓȍɦȆȷ ɻȕȲȆȻǻ ʅȲȄȳݍݰȄ ɾɽȗݝݰȄ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ           ʅɼȆȸʇ ɰ؈ȡɼȲȯʊɺɦȄ ȯʆȮɽʆ ɵɭ ɰ؈ɦɽם ʅȲȄȳݍݰȄ ɾɽȗݝݰȄ KJ 1.85+                                 

9 –   

   ȳɘɀɦȄ ɵɭ ɪɛǷ ۗܣɦȆȝɱַ Ȅ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȓɮʊɛ                        ȳɘɀɦȄ ɵɭ  ؄فɟǷ ۗܣɦȆȝɱַ Ȅ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȓɮʊɛ                                        

     ȳɘɀɦȄ ɵɭ ʅɼȆȸ ՒȖ ۗܣɦȆȝɱַ Ȅ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȓɮʊɛ              ȓȍȡɽɭ ɼǷ ȓȍɦȆȷ ۗܣɦȆȝɱַ Ȅ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȓɮʊɛ                                       

 تعليا علميا صحيحا لكل من العبارات التالية يأتيعلل لما : 

؅ȧַفȄ  (g)CO           2(g)+    ½ O    (s)C ʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄݍݰȄ ȒȲȄȳםɔȗɨɦ ȓȍȧȆɀՒ؈ف ȆȗɦȄڲʏ :  – ت Ȅ ȒȲȄȳȧ Ւ؄فȗɐ ՒȖ ַب ɰɽȋȳɡɨɦ ȓ  

ز  ثاني أكسيد تكوين غال  ن من أن ااحتراق غير تام حيثُ تكون أول أكسيد الكربون لعدم وجود كمية وافرة من اأكسجي
  2CO الكربون

   

2 –  ɪǾȆȸɦȄ ǴȆɮɨɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɵʈɽɡȗɦȄ ȒȲȄȳȧO2H   ɰ؈ȡɼȲȯʊɺɦȄ ȴȆɔɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȒȲȄȳȧ ʅɼȆȸ ՒȖ2H  

 2H مول واحد من  ند احتراقتساوي كمية الحرارة المنطلقة ع  O2H أن كمية الحرارة المنطلقة عند تكوين مول واحد من
 

3 –  : ʏڲȆȗɦȄ ؈فɔȗɨɦ ȓȍȧȆɀՒםȄ ȒȲȄȳݍݰȄ      3(g)SO      +    49 KJ          2(g)+      ½ O   2(g)SO    ؄فȗɐȖ ַȧ ɚȄ؅فȧȄ  ȒȲȄȳ 

        șʆ؄فɡɦȄ ȯʊȸɟǷ ʎɲȆț ȴȆɔɦ ȓʊȷȆʊɛ 

ي التفاعل  فبينما   طارد (  محترقة )دة الأن حرارة ااحتراق القياسية هي كمية الحرارة المنطلقة عند احتراق مول واحد من الما
 (  oH    السابق ماص للحرارة )  سالبة



 

 

 

 

ُب ماحظة ՐȒȳȻȆȍɭ ȓɜʈȳɈȉ ɷȯȧ ʄڴɏ ȒɽɈȫ ɪɠ ȯʆȯȨȕ ȑɐɀʆ ȟʊȧ ֗ ȓʊɦȆȗȗɭ ȔȄɽɈȫ ʄڴɏ ȚȯȨȕ ȔֺɏȆɘȗɦȄ ɯɌɐɭ : 

 ماحظة  ʅȲȄȳݍݰȄ ɾɽȗݝݰȄ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ȓɮʊɛ ɰɽɡȕ :H  ȓȗȉȆț ȒȲȄȳȧ ȓȡȲȮ ɼ ɉɔɃ ȯɳɏ ȓȗȉȆț ʎǿȆʊɮʊɟ ɪɏȆɘȕ ʅֿ 

                               Ȅɼ ȒɽɈȫ ʏࡩ ɪɏȆɘȗɦȄ Ȅȱɸ Țȯȧ ՎǴȄɽȷب ȔȄɽɈȫ Ȓȯɏ ɼǷ Ȓȯȧ 

  Ɂɱ ȳɟȰǷراريĜقانونُهسُللجمعُا : 

 

 

 مثال ᬅ  ȑȸȧȄ :˚H   șʊɗȄȳȡ ʄڲȄ ȶȆםȄ ɤɽȨȕ ȓʊɨɮɐɦ   (graphit)C              (diamond)C 

  : ȔȆɌȧֺ  Ȇȉ ǴȯȍɦȄ ɪȍɛݍݰȄ ɅɐȊ Ȇɳʆȯɦ ɪם

  ȶȆםȄ ɵɭ ՎȆȕȆȍț ف؆ɟǷ șʊɗȄȳݍݨȄ ؄فȗɐʇ 

  ɰɽɱȆɛ ɬȯȬȗȸɴȷ ɣɦȱɦ ֗  ɰ؈ɳȸɦȄ ɰ؈ʆֺɭ ɚȳɔȗȸʇ ɼ ՎȄȯȡ ȂɈȉ ɪɏȆɘȗɦȄ Ȅȱɸ ɵɡɦ ɼ șʊɗȄȳȡ ʄڲȄ ȶȆםȄ ɤɽȨȗʆ ɵɭȵɦȄ Ȳɼȳɮȉ 

    ȈȆȸȧ ʏࡩ ȹʋɸH˚ : ȓʊɦȆȗɦȄ ɚȄ؅فȧַ Ȅ ȔַȮȆɐם ՎȆɜɗɼ ɪɏȆɘȗɦȄ Ȅȱɺɦ 

KJ 395,4-=    ˚H           2(g) CO             2(g)+  O      (diamond)C               

KJ 393,5-=    ˚H           2(g) CO             2(g)+  O       (graphit)C                

=  +393,5 KJ  ˚H                 2(g)+  O  (graphit)C            2(g)CO               

 

 :  )  C           (diamond)C(graphit)  (على المعادلة المطلوبة ولحصلل  ᬅ     +ᬇبجمع           

      395,4 KJ-=    ˚H           2(g) CO             2(g)+  O      (diamond)C             

         =  +393,5 KJ  ˚H        2(g)+  O  (graphit)C            2(g)CO                    

1,9 KJ-=    ˚H                           (graphit)C           (diamond)C 

 (   H  ೷  0  ) سناحظ ان عملية تحول الماس الى جرافيت طاردة للحرارة

 اĜل



 

 

  مثال ᬆ   ȑȸȧȄ :˚H  ʏڲȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ                    (g)CO            2(g)O   ଵଶ   +     (graphit)C  

  ɰɽȋȳɡɦȄ ȯʊȸɟǷ ʎɲȆț ȴȆɓ ɰɽɡȗʆ :  ȓɌȧֺ ɭ2CO ȓɨɀȨɭ ɰɽɡȗȷ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ȑȨɳȷ Ȇɭȯɳɏ ʏڲȆȗɦȆȉ ɼ ت ʅɽɱȆț ȥȕȆɳɟ ت 

                                ɰɽɡȕ CO  ɼ2CO   ɪɦ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ȮȆȣʆׁ  ȹɸ ɰɽɱȆɛ ɬȄȯȬȗȷַ ȳɈɄɳȷ ʏڲȆȗɦȆȉ ɼ CO  ɉɜɗ 

             283,0 KJ-=  ˚H      2(g)CO            2(g)O 
ଵଶ+    (g)CO           

       KJ 93,53-=  ˚ H   2(g)      CO              2(g)+  O  (graphit)C             

 =  +283.0  KJ  ˚H         2(g)O 
ଵଶ+        (g)CO         2(g)          CO            

 

                                          ɑɮȣȉᬅ     +ᬆ    ɰɽɡȕ ȓɦȮȆɐɭ ʄڴɏ ɪɀȨɱ(g)CO                                                                            

393,5 KJ-=  ˚ H   2(g)             CO             2(g)O 
ଵଶ+   (graphit)C            

=  +283.0  KJ  ˚H         2(g)O 
ଵଶ+        (g)CO        2(g)           CO            

110,5 KJ-=  ˚H  (g)CO            2(g)O ଵଶ      +      (graphit)C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

   مسالة   ՎȆʈȲȄȳȧ ՎȆʊǾȆʊɮʊɟ Վֺ ɏȆɘȕ ȓʊɦȆȗɦȄ ȓɦȮȆɐםȄ ݳ ɽܷȕ : 

CO(g) + 3H2(g)       CH4(g) + H2O(g) + X kJ 

 ȑȸȧȄX ȓʊɦȆȗɦȄ ȔַȮȆɐםȄ ʄڴɏ ȮȆɮȗɏַ Ȇȉ : 

2CO(g) + O2(g)    CO2(g) + 566 kJ 

2H2(g) + O2(g)    H2O(g) + 483.6 kJ 

CH4(g) + 2O2(g)     CO2(g) + 2H2O(g) + 802.5 kJ 

 

 ȓɱɼȴɽɭ ȔַȮȆɐםȄ ɰȄ ȯɟǸȗɱ ءۜܣ ɤɼǷ  

2CO(g) + O2(g)                    2CO2(g) + 566 kJ 

2H2(g) + O3(g)               2H2O(g) + 483.6 kJ 

CH4(g) + 2O2(g)     CO2(g) + 2H2O(g) + 802.5 kJ 

 ȓʊɨȿֿȄ ȓɦȮȆɐםȄ ɑɭ ȔַȮȆɐםȄ ɝȉȆɈɱֺȝɭ  ՌՌȉ ǷȯȍɱCO  ɰȄ ȯȣɱ ɵɡɦ ɼ ʄڲɼַȄ ȓɦȮȆɐםȄ ʏࡩ ɷȯȣɳɗ ȔַȮȆɐםȄ ʏࡩ ɻɳɏ ȟȨȍɱ ɼ  ɵʆȯɦ ɦɽɭɰ؈  ɻɳɭ 

  ȓʊɨȿַȄ ȓɦȮȆɐםȄ ʏࡩ ȆɭǷ  ȯȡɽʆ ɽɜɳɗ ɤɽɭ ȯȧȄɼɬ  ʄڴɏ ʄڲɼַȄ ȓɦȮȆɐםȄ ȓɮȸɜȉ2   ଶଶ CO(g) +  ଵଶ  O2(g)     ଵଶ  CO2(g) + 
ହ଺଺ଶ   KJ            

CO(g) +   
ଵଶ  O2(g)    

ଵଶ CO2(g) + 283 KJ     ȩȍɀȗɗ  

 ɼ   ɰַ Ȅ ȲɼȮ  ɰ؈ȡɼȲȯʊɺɦȄɗȓʊɨȿַȄ ȓɦȮȆɐםȄ ʎɘ  Ȇɳʆȯɦ 2(g)3H ɱȆȝɦȄ ȓɦȮȆɐםȄ ʏࡩ Ȯɽȡɽɭ ɻɱǷ ɍȧֺ ɳɗ ȔַȮȆɐםȄ ʏࡩ ɻɳɏ ȟȨȍɱ ɼȓʊ 

 Ȉ  ȓʊɱȆȝɦȄ ȓɦȮȆɐםȄ ȈȳɄɳȷ ɣɦȱɦ ɼ ɻɳɭ ɰ؈ɦɽɭ ȯȡɽʆ ɵɡɦ ɼ૜૛  ʎɲȆȝɦȄ ȓɦȮȆɐםȄ ʏࡩ ɻȕ ɽַɭ Ȯȯɏ ȩȍɀȕ ʎɢɦ3  ૜૛   x           2H2(g) + O2(g)    2H2O(g) + 483.6 kJ 

: ȩȍɀȗɗ   +   725.4  O23H      2O
ଷଶ+       23H     

ɰȆȝʊםȄ ȲɼȮ ɰַ Ȅ ɼ  4CH    ȓȝɦȆȝɦȄ ȓɦȮȆɐםȄ ʏࡩ ɷȯȣɳɗ ȔַȮȆɐםȄ ʏࡩ ɻɳɏ ȟȨȍɦȆȉ ɬɽɜɱ ɼ  ȓɦȮȆɐםȄ ʏࡩ Ȇɮɳʋȉ ȔֺɏȆɘȗםȄ ɖȳɇ ʏࡩ ɻɳɡɦ ɼ
 ՌՌȉ ȓɦȮȆɐםȄ ȈȳɄȉ ɬɽɜɳɗ ȓʊɨȿַȄ 1 -   ) ȓɦȮȆɐɮɨɦ ȹɡɏ (             2(g)+ 2O 4(g)CH   + 802.5   (g)O2+ 2H 2(g)CO

 : ɵɡɭȄ ɰȄ ȳɀȗȬɱ ɼ ɪʆȯɐȗɦȄ ȯɐȊ ȓțֺȝɦȄ ȔַȮȆɐםȄ ɑɮȣɱ ȓɜȉȆɈםȄ ȯɐȊ ɰַ Ȅ ɼ 

CO(g) + 
ଵଶ  O2(g)    

ଵଶ CO2(g) + 283 KJ   

+   725.4   O23H      2O
ଷଶ +       23H     

2(g)2O+  4(g)CH   + 802.5   (g)O22H+  2(g)CO 

ɑɮȣɱ ɰȆɢםȄ ȹɘɱ ʏࡩ Ȇɐȍɇ ȦȳɈɱ ɯɺȸɦȄ ȯɐȊ ȳȫַ Ȅ ɼ ɯɺȸɦȄ ɪȍɛ ȆɮɸȯȧȄ ɰȆɠ ȄȰȄ ȆɭǷ 
  ʏڴȿַȄ ȆٰڈȆɢɭ ȹɘɱ ʏ؄ف ࡩɟַȄ ȓɛȆɈɦȄ ȓʊɮɟ  ɵɭ ʃɜȍȕ Ȇɭ ؈فȫֿ Ȇȉ ʃɜȍʆ ɼ ȓɛȆɈɨɦ ȓɜʈȳɈɦȄ ȹɘɱ ɼ 

KJ9205. +     2(g)+ 3H (g)CO     (g)O2+ H 4(g)CH     

 اĜل



 

 

   مسالة   : ȓʊɦȆȗɦȄ ȓʈȲȄȳݍݰȄ ȔַȮȆɐםȆȉ ՎȆɳʊɐȗȸɭ 

 ,  ∆H = + 49 KJ/mol      6(I)H6C    2(g)+  3H    (s)6C 

394 KJ/mol-,  ∆H  =      2(g)CO         2(g)+   O   (s)C 

J/mol286 K-,  ∆H  =          (I)O2H     2(g)O½+    2(g)H 

ȈɽɨɈםȄɼ   1 -  ϦϳΰϨΒϠϟ  ΔϴγΎϴϘϟ΍ ϕ΍ήΘΣϻ΍ Γέ΍ήΣ ΐδΣ΍6(I)H6C  ΔϴϟΎΘϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ Ϧϣ ͗ 

O2+    3H   26CO        2+    7½O   6(I)H6C 

: ɪݍݰȄ ȹɘɱ   ȓʆȆٔڈɦȄ ʏࡩ ɻɱق؇ɦ ɰܦݨ؈ɟַȄ Ɏȯɱ ɼ ȓʊɨȿַȄ ȓɦȮȆɐםȄ ɑɭ ȔַȮȆɐםȄ ɝȉȆɈɱ 

 ( : ةعند المطابق لأخرأي جزئ مكرر في اكثر من معادلة يترك )  

 49 KJ/mol -∆H =    ,      2(g)+  3H    (s)6C  6(I)H6C   

KJ/mol 2364-,  ∆H  =      2(g)CO6         2(g)O6+      (s)C6 

KJ/mol 858-,  ∆H  =          (I)O2H3     2(g)O
ଷଶ  +    2(g)H3 

   3271 KJ-H =    ∆    O2+    3H   26CO        2+    7½O   6(I)H6C 

 2 -  ϕ΍ήΘΣ΍ Γέ΍ήΣ ΐδΣ΍  g    7.8  ϦϳΰϨΒϟ΍ Ϧϣ  Ϳ 78=     ;6H6C 

 n =    ୫ୱ୑୵୲    =       ଻Ǥ଼଻଼    =   0.1 mol  

 3271-                                          )    6H6mol ( C 1 

= ?     H                                     )     6H6mol ( C 0.1 

   KJ 327.1 -=          ૙Ǥ૚  ܠ ି૜૛ૠ૚૚ =    H 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اĜل



 

 

 

   مسالة     : ʏڲȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ȑȸȧȄ   3(g)2NH         (g)+    6H   (g) 2N 

: ȓʊɦȆȗɦȄ ȔַȮȆɐםȄ ɵɭ ȒȮȆɘȗȷַȆȉ 

92 KJ-H  = ,         3(g)2NH    2(g) +    3H   2(g)N 

J946 K -H   =  .           2(g)N       (g)2N 

436 KJ-H  =  .      2(g)H         (g) 2H 

 : ȓțֺȝɦȄ ȔַȮȆɐםȄ ɑɭ ȓʊɨȿַȄ ȓɦȮȆɐםȄ ȓɜȉȆɈɭ ʄڴɏ ɪɮɐɲ ɝȉȆȸɦȄ ɪݍݰȄ ȹɘɱ 

946 Kj -H   =  .           2(g)N       (g)2N 

436 KJ-H  =  .      2(g)H         (g) X    2H  3 

1308 KJ-H  =  .      2(g)3H         (g) 6H     

92 KJ-H  = ,         3(g)2NH    2(g) +    3H   2(g)N 

: ȓʊǾȆٔڈɦȄ ȓɦȮȆɐםȄ ʄڴɏ ɪɀȨɱ ȔַȮȆɐםȄ ɑɮȣȉ ɰַ Ȅ ɼ 

2346 KJ-H  =  3(g)2NH         (g)+    6H   (g) 2N 

 

  مسالة   :  ʏڲȆȗɦȄ ɪɏȆɘȗɨɦ ȓʊȷȆʊɜɦȄ ɪɏȆɘȗɦȄ ȒȲȄȳȧ ȑȸȧȄ   (g)6H2C        (g)2+   H   (g)4H2C 

 : ȓʊɦȆȗɦȄ ȔַȮȆɐםȄ ɵɭ ȒȮȆɘȗȷַȆȉ 1560 KJ-H  =  .     (g)O2+  3H  (g)2CO    2(g)O
଻ଶ  +    6(g)H2C 

1411 KJ-H  =   (g)O2+  2H   (g)2CO      2(g)+   3O   4(g)H2C   

286 KJ-H  =  ,      (g)O2H     2(g)O
ଵଶ  +      2(g)H 

 ɪݍݰȄ  ȉȑʋȕ؅فɦȄ ȹɘɳ  ɝȉȆȸɦȄ : 

1411 KJ-H  =   (g)O2+  2H   (g)2CO      2(g)+   3O   4(g)H2C   

286 KJ-H  =  ,      (g)O2H     2(g)O
ଵଶ  +      2(g)H 

 ՌՌՌՌȉ Ȇ٭ڈȳɄɱ ȓȝɦȆȝɦȄ ȓɦȮȆɐםȄ ȆɭǷ- 1    ) Ȇɺȸɡɐɦ ( 

H  =  +1560 KJ.     2(g)O
଻ଶ  +    6(g)H2C   (g)O2+  3H  (g)2CO    

  ʄڴɏ Ȇɳɨɀȧ ȯɛ ɰɽɡɱ ɻɳɭ ɼ ȓʊɨȿַȄ ȓɦȮȆɐםȄ ʄڴɏ ɤɽɀݏݰɦ ȳɀȗȬɱ ɼ ȔַȮȆɐםȄ ɑɮȣɱ ɰַ Ȅ ɼH 

137 KJ-H =   6(g)H2C        2(g)+   H   4(g)H2C 

 اĜل

 اĜل



 

 

 :  استنتاجُاĞعاداتُاĜراريةُُمنُالرسم

   مسالة ᬅ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ȮȆȣʆׁ = ? oH 

: ɯȷȳɦȄ ɵɭ ȓʈȲȄȳݍݰȄ ȔַȮȆɐםȄ ȠȳȬɱ 

 

787 kJ-=  oH,          2(g)CO      2(g) +  2O  (graphit)2C 

 566 kJ-=  oH,      2(g)CO   2(g) +  O  (g)2CO 

=  ? oH,    2(g) +  O  (g)2CO     2(g)+  2O  (graphit)2C 

 KJ 212 -)  =  566-(  – 787 -=      oH 

2(g)+  2O  (graphit)2C 

2(g)CO 

2(g)+  O  (g)O2C 

H   566 kJ-=  
o

H 
 787 kJ-=  

o
H 

= ?  oH

  

 اĜل سير التفاعل 



 

 

  مسالة ᬆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ȮȆȣʆׁ= ?  oH 

: ɯȷȳɦȄ ɵɭ ȓʈȲȄȳݍݰȄ ȔַȮȆɐםȄ ȠȳȬɱ 

= ?   oH,          2(g)CO      2(g) +  2O  (graphit)2C 

 566 kJ-=  oH,      2(g)CO   2(g) +  O  (g)2CO 

221 KJ -=   oH,    2(g) +  O  (g)2CO     2(g)+  2O  (graphit)2C 

 KJ  787 -)  = 566-221 + (  -=      oH 

 

 

 
 

2(g)+  2O  (graphit)2C 

2(g)CO 

2(g)+  O  (g)O2C 

H   566 kJ-=  
o

H 

= ?  oH 

 221 KJ -=  
o

H

 

 اĜل



 

 

 مسالة ᬇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ȮȆȣʆׁ = ? oH 

ɵɭ ȓʈȲȄȳݍݰȄ ȔַȮȆɐםȄ ȠȳȬɱ : ɯȷȳɦȄ 

 

395.5 kJ-=  oH,          2(g)CO      2(g) +  2O  (graphit)2C 

=  110.5 KJ oH,    2(g) +  O  (g)2CO     2(g)+  2O  (graphit)2C 

= ?  oH,        2(g)+  ½O  (g)2CO         (g)2CO 

 285 KJ -110.5 )  =  -(  –395.5  -=      oH 

  ȒȲȆȻַȄ ȹɡɐȊ ɬɽɜɱ ɼ= +  285 KJ   oH  ʄڴɏ׀ɦ ɯɺȸɦȄ ɰַ 

 

2(g)+  2O  (graphit)2C 

2(g)CO 

2(g)O½+    (g)O2C 

H  = ?  oH 
 395.5 kJ-=  

o
H 

  110.5 KJ-=  
o

H 

 سير التفاعل 

 اĜل


